
 

Trudno wyobrazić sobie niedzielę bez Biuletynu... 
Dokładnie dziesięć lat temu, 2 grudnia 2007 r., w 1. Niedzielę Adwentu,  

ukazał się pierwszy numer naszego czterostronicowego pisma... 

Dokładnie wczoraj, w sobotę 2 grudnia, obchodziliśmy dzie-

sięciolecie Biuletynu „Bliżej Apostołów”. 
Przyznam szczerze, że ciężko mi uwierzyć, że to już tyle lat. Zapamię-

tałam, że pierwszy numer ukazał się w Pierwszą Niedzielę Adwentu. 
Wcześniej przygotowywaliśmy na próbę tzw. „numery zerowe”, które mia-

ły sprawdzić, czy redakcja potrafi pracować w cotygodniowym rytmie. 

Wszyscy baliśmy się startu, żeby nie okazał się falstartem. W końcu ktoś 
orzekł, że nie ma lepszej daty niż początek roku liturgicznego. Pamiętam 

ten pierwszy numer. Drukowany był na plebanii. Strony składaliśmy ręcz-
nie do formatu A4. Nawet śp. ks. Prałat Stanisław Gałuszka pomagał. 

Skąd wziął się pomysł na stworzenie gazetki parafialnej? 

Pomysłodawcą był ówczesny proboszcz ks. Marek Hajdyła. Pamiętam, 
że gdy przyszliśmy na pierwsze spotkanie redakcyjne, przygotowane już 

były szkice stron Biuletynu. Inicjatywę uznałam za bardzo słuszną. Często 

z rodziną bywaliśmy w Austrii czy we Włoszech, gdzie prawie każda para-
fia wydaje taki mini Biuletyn. Obawy były bardziej logistyczne. Czy podo-

łamy? Wszak każdy, kto deklarował się pracować dla Biuletynu, miał też 
życie rodzinne i zawodowe. 

Jak wybrano nazwę Biuletynu? 

Pierwsze numery ukazywały się pod nazwą „Biuletyn Duszpasterski”, 
jednak od razu wiedzieliśmy, że jest to nazwa robocza. Właściwą mieli 

wybrać parafianie przez głosowanie. Decyzję ostateczna w tej kwestii wy-
dała Rada Parafialna. Podobno dyskusja była długa, a głosy podzielone. 

Zwyciężyła nazwa „Bliżej Apostołów”. Dziś chyba nikt nie ma wątpliwości, 
że znakomicie wybrano. 

Przez ponad czterysta wydanych do-
tąd numerów staramy się być „bliżej 

Apostołów” i siać w ten sposób ziarna 
słowa pisanego na grunt ludzkich serc 

wspólnoty św. Apostołów Piotra i Pawła.  

Cieszymy się, że jesteście z nami. Że 
czekacie na kolejne wydanie gazetki, że 

przez okres wakacji poszukujecie tego 

pisma przy wyjściu z kościoła. To napawa 
nas optymizmem oraz dodaje ciągle no-

wego zapału do pracy. 

Dziękujemy także za wszystkie suge-
stie czy uwagi, które mają na celu moty-

wować nas do ciągłego udoskonalania nie 
tylko merytorycznej „zawartości” gazetki, 

ale także jej graficznego wyglądu. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 4 GRUDNIA 2017 

07:00 + Alfred Starzycki, w 1 rocznicę śmierci 

10:00 W intencji górników i ich rodzin 
18:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska) 

18:00 + Barbara Hubicka, od męża i dzieci 

WTOREK - 5 GRUDNIA 2017 

07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące 
07:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska) 

18:00 + Zygmunt Seręga, w 3 r. śm., od żony i córek 

18:00 + Marian Paluch, w r. śmierci 

ŚRODA - 6 GRUDNIA 2017 

07:00 + Ilona Wawrzyniak-Golenia, w 3 r. śmierci,  

od rodziny 

07:00 Dziękczynna z prośbą o zdrowie i szczęśliwe 
rozwiązanie dla Katarzyny 

18:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Mikołaj i Zofia Stelmach, od córki z rodziną 

CZWARTEK - 7 GRUDNIA 2017 

07:00 + Andrzej Macioł, od rodziny Węglarczyków 

18:00 + Bogusława Siemek, od koleżanek i kolegów  
z pracy 

18:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska) 

PIĄTEK - 8 GRUDNIA 2017 

07:00 + Genowefa Adamczyk, w 5 rocznicę śmierci, 
od Barbary i Artura Dorak 

07:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska)  

09:00 + Anna Antolak, od Tadeusza z rodziną 
18:00 Za kupców trzebińskich i ich rodziny 

SOBOTA - 9 GRUDNIA 2017 

07:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska) 

07:00 + Czesław Harkabuz, od koleżanek żony 
07:00 + Maria Komperda, od wnuczki Dominiki 

18:00 + Jadwiga Ptak, w 6 rocznicę śmierci,  
od córki Iwony z dziećmi 

NIEDZIELA - 10 GRUDNIA 2017 

06:30 W intencji Parafian 

08:00 + Janina Baster (Msza św. gregoriańska) 
09:30 (rezerwacja) 

11:00 + Lucyna i Ryszard Orkisz, od siostry z rodziną 

12:15 + Jan Czerwiec, w 1 rocznicę śmierci 
18:00 O zdrowie i bł. Boże dla Mateusza, w 12 r. ur. 

LISTOPAD 2017 

  CHRZEST ŚWIĘTY PRZYJĘLI: 

  POŻEGNALIŚMY  ZMARŁYCH: 

Wszystkim  osobom związanym z górnictwem  

oraz wszystkim skupionym wokół handlu,  

prowadzeniu rodzinnych firm czy przedsiębiorstw  

- z okazji przypadających wspomnień Waszych patronów:  

św. Barbary oraz Matki Bożej Niepokalanej -  

pragniemy życzyć Bożej Opieki  

i wszelkiego błogosławieństwa na każdy dzień życia. 

Niech towarzyszy Wam wstawiennictwo tych, którzy  

będą u Boga wypraszać to, co potrzebne w codzienności.  

Szczęść Boże! 

Adwent, który dziś rozpoczynamy, to czas radosnego 

oczekiwania na Narodzenie Chrystusa, ale także na Jego 

ostateczne przyjście na końcu czasów. Patronką Adwentu 
jest Matka Boża Niepokalana, ku której czci odprawia się 

Mszę świętą, zwaną roratami. Codziennie na roratach bę-
dziemy losować figurkę Matki Bożej, która przez jeden 

dzień będzie gościć w jednym z domów naszej parafii. Na 
koniec Adwentu wśród najpilniej chodzących dzieci rozlo-

sujemy nagrody. Prosimy, aby dzieci wykonały i od jutra 

przynosiły na roraty lampiony, które są symbolem adwen-
towego czuwania. Najpiękniejsze lampiony także zostaną 

nagrodzone. Szczególnym adwentowym dziełem roratnim 
będzie jak co roku pomoc misjonarzom salezjańskim w 

Afryce. Tak jak w latach ubiegłych dzieci przynosić mogą 

na roraty miedziaki, czyli monety jedno, dwu i pięciogro-
szowe, które na koniec Adwentu policzymy, wymienimy i 

prześlemy Misjonarzom. 

Przez cały Adwent Roraty będą odprawiane w tygodniu 

o godz. 18:00 wieczorem. Jedynie w soboty roraty będą 
rano o godz. 7:00. W niedziele rorat się nie odprawia.  

Msza św. w intencji górników i ich rodzin w poniedzia-

łek o godz. 10:00 przy ołtarzu św. Barbary. 

W piątek przypada uroczystość Niepokalanego Poczę-

cia NMP. Msze św. u nas o godz. 7:00, 9:00 i 18:00. Tego 
dnia na godz. 12:00 zapraszamy na modlitwę w ramach 

„godziny łaski dla świata”. W tym dniu nie obowiązuje 

wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. O godz. 18:00 
tradycyjna Msza św. za kupców trzebińskich oraz poświę-

cenie medalików dzieciom z klas trzecich. 

Na dzisiejszej Mszy św. o godz. 6:30 poświęciliśmy 

opłatki na wigilijny stół, które po Mszach św. można na-
bywać pod chórem. 

Caritas parafialna prosi o dary z niepsującą się żywno-

ścią, a także środki czystości dla potrzebujących. Można 

je składać do kosza przy kaplicy Miłosierdzia Bożego. 

W kiosku pod chórem można nabywać świece na stół 
wigilijny w ramach akcji CARITAS „Wigilijnego Dzieła Po-

mocy Dzieciom”. W przyszłą niedzielę kiermasz prac WTZ. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do Pana śp.: Włodzimierz 

Grelowski, Alina Dura, Janina Dudek oraz Marianna Pa-
pierz. Pamiętajmy o nich w naszych modlitwach. 



 

Kto tworzył pierwszą redakcję? 
Wstyd przyznać, ale pamiętam to jak przez mgłę. 

Wydaje mi się, że pierwsze spotkanie odbyło się w 
składzie: ks. Marek Hajdyła, pan Andrzej Michniewicz, 

ja i pani Małgorzata Kubarek. Sprawdziłam stopkę re-

dakcyjną i faktycznie z wyjątkiem pana Andrzeja (który 
miał być cichym wsparciem) taki widnieje na niej skład 

redakcji. Z czasem angażowały się kolejne osoby. Dość 
szybko do pierwszego składu dołączyła pani Małgorza-

ta Orszak, pisząca do dziś, potem panie: Ania Zając, 
Agata Matonóg, Basia Orzech (dziś już Dulowska), któ-

ra dzielnie przejęła za mnie obowiązki, Ania Korbiel. 

Oczywiście nie mogę nie wymienić Anety Pyrkosz i Er-
nesta Jakóbika, którzy od kilku lat są państwem Jakó-

bik oraz rodzicami Ani i Kubusia… I może mi nic nie 
zrobią, jak zdradzę, że Biuletyn miał w tym swój ma-

leńki, aż znaczący udział. Zaw-

sze wsparciem redakcji służyli 
kolejni księża wikariusze i Sio-

stry Służebniczki, które wtedy 
pracowały w parafii. I na ko-

niec osoba najważniejsza. Do-
bry duch Biuletynu, czyli prze-

wodnicząca Rady Parafialnej 

pani Krystyna Kałmykowska-
Biedermann. Wspaniała oso-

ba, która z tego co wiem, 
wspiera redakcję Biuletynu do 

dziś. Wspominając te osoby, 

nie sposób Panu Bogu nie po-
dziękować za to, że na czas znalazły się nowe, które 

dziś tworzą redakcję. Począwszy od księdza Proboszcza 
Stanisława Bercala, aż po braci Bartłomieja i Wojciecha 

Hajduków oraz pana Stanisława Kaczmarczyka, który 

tworzy fotograficzny album parafialnych zdarzeń. Aż 
żal, że jego pasja nie objawiła się wcześniej! 

Co było głównym celem powstającej gazetki? 
Główny cel był jeden. Żeby ulotne słowa padające z 

ambony, zyskały graficzny zapis. Tak, by w domu móc 
wrócić do tego, co ksiądz ogłaszał z ambony. Zatem 

informacja była najważniejsza. Zobowiązujący też był 

dla nas tytuł „Bliżej Apostołów”. Osobiście rozumiałam 
go dwojako. Po pierwsze, być bliżej siebie. Tak, by ja-

ko wspólnota wiernych parafii św. Apostołów Piotra i 
Pawła, byliśmy dla siebie mniej anonimowi. Po drugie i 

najważniejsze, by być bliżej świętych, czyli dzięki słowu 

pisanemu dążyć do świętego życia. Nie bagatelne zna-
czenie miał dla mnie fakt, że dzięki Biuletynowi życiem 

parafii mogli niejako żyć ludzie chorzy i w podeszłym 
wieku. Zawsze ciepło wspominam śp. panią Zofię Ma-

zgaj, z którą robiłam wywiad z okazji Dnia Chorych. 
Miała w domu mały ołtarzyk, a na nim poukładane 

równo kolejne wydania Biuletynu. Gazeta parafialna 

była jednocześnie zbiorem jej intencji modlitewnych. 
Modliła się za zmarłych parafian i za nowoochrzczo-

nych, Bogu powierzała wszystkie plany i zdarzenia, 
którymi dzieliliśmy się na łamach gazetki. Takie modli-

tewne zaplecze, to bezcenny dar, z którego często nie 

zdajemy sobie sprawy. 

Trudno wyobrazić sobie  
niedzielę bez Biuletynu... 

Wprawdzie już dzień po Wszystkich 

Świętych w supermarketach posprzątano 
dynie i ustawiono choinki. Palety zniczy 

zastąpiono paletami bombek, my jednak 

nie dajmy sobie wyrwać Adwentu i tej 
specyfiki oczekiwania. Świat współczesny 

nie chce na nic zbyt długo czekać. Ludz-
kość chce mieć wszystko tu i teraz, i 

możliwie dużo.  
Przed nami najkrótszy z możliwych Adwentów, tylko 22 

dni. Wigilia w niedzielę. Boże Narodzenie w poniedziałek. 

Najbardziej widocznym znakiem tego czasu są roraty. Od 
dziesięciu lat odprawiamy je wieczorem o godz. 18:00. Po-

dobno kiedy zdecydowano zmianę z rannej na wieczorną 
porę Rorat była nadzieja i prognoza, że uczestników rorat 

będzie więcej. Jak się jednak dowiedziałem od mojego po-

przednika, ilość biorących udział w roratach nie zmieniła się, 
czyli spełniła się stara maksyma: Kto chciał przyjść rano, to 
przyszedł i wieczorem, a kto nie chciał rano, ten nie chce i 
wieczorem. Niezmiennie trwamy też przy zbiórce miedziaków 

na pomoc misjonarzom. Wprawdzie miałem myśli, by z tego 
zrezygnować, bo to po zakończeniu duży kłopot z liczeniem, 

ale wszyscy mnie przekonują, że to wielka frajda dla dzieci  

(i nie tylko!), więc zostawiamy. 
Ważną formą przygotowania do Bożego Narodzenia bę-

dzie parafialna spowiedź adwentowa. W sobotę 23 grudnia 
w konfesjonałach będzie czekać ponad dziesięciu kapłanów. 

Tego samego dnia pojedziemy też z posługą sakramentalną 

do chorych, których nie odwiedzamy co miesiąc w pierwszą 
sobotę. Bardzo proszę, by zadbać o to, by na Święta nikt nie 

został bez sposobności do spowiedzi i Komunii św. Takie 
osoby trzeba zgłosić w zakrystii, a także te, które odwiedza-

ne w pierwszą sobotę również chcą przyjąć Komunię św.  

Do wszystkich dorosłych apeluję również o dary dla 
najuboższych. Do kosza przy kaplicy Miłosierdzia Bożego 

można i trzeba przynieść trochę niepsującej się żywności, a 
także środków czystości. Dary te zostaną posegregowane i 

rozdzielone potrzebującym przed Świętami. 
Przed nami cztery adwentowe niedziele. Dziś w adwento-

wym wieńcu pali się jedna świeca. Przed nami trzy pełne 

tygodnie. Jeśli masz zatarg z kimś w rodzinie, z sąsiadem, 
koleżanką w pracy, to wykorzystaj ten czas na pogodzenie 

się. Masz nieuregulowany dług? Postaraj się wykorzystać ten 
czas na jego załatwienie. Odnieś do siebie słowa Adama Mic-

kiewicza: Wierzysz, że się Bóg zrodził w betlejemskim żło-
bie? Lecz biada ci, jeżeli nie zrodził się w Tobie... Po to są co 
roku Święta Bożego Narodzenia. 



 

733 113 485 

Trudno wyobrazić sobie niedzielę 
bez Biuletynu... 

Patrząc z perspektywy lat, czy 
uważasz, że Biuletyn jest nadal 

potrzebny? 
Przygotowując te pierwsze numery 

zerowe bardzo baliśmy się, żeby po 

wydaniu kilku gazetek, nie opaść z sił. 
Żeby nie okazało się, że któregoś dnia 

Biuletyn po prostu przestanie się uka-
zywać. Ksiądz Proboszcz Marek Haj-

dyła powiedział wtedy, że jeśli coś 
jest wolą Bożą, to będzie trwać. I 

dzięki Bogu trwa. Zmienił się Ksiądz 

Proboszcz, zmienili się redaktorzy, a 
„Bliżej Apostołów” co tydzień się uka-

zuje. Oczywiście, że jest potrzebny. 
Czy postęp technologiczny, a 

konkretnie dostępność Interne-

tu, portali społecznościowych, 
elektronicznych środków przeka-

zu, jest zagrożeniem dla trady-

cyjnej formy przekazu, którą re-

prezentuje nasz Biuletyn? 
Myślę, że nie. Po pierwsze, od sa-

mego początku Biuletyn ukazuje się 
również na stronie internetowej para-

fii i zagląda do niego (jeśli wierzyć 

licznikowi) średnio pół tysiąca osób. 
Więc wersja online też jest i cieszy się 

powodzeniem. Ponadto wspólnota 
parafialna jest wspólnotą realną, a nie 

wirtualną i moim zdaniem taki jej cha-
rakter należy podkreślać. Dodam tyl-

ko, że w dobie maili i sms-ów rene-

sans przeżywa papier czerpany i 
wieczne pióra. A w świecie napędza-

nym konsumpcjonizmem odradza się 
minimalizm, czyli mówiąc bardziej po 

chrześcijańsku: życie w ubóstwie, ro-

zumianym jako brak przywiązania do 
dóbr materialnych. Pewne rzeczy 

trwają lub odradzają się z popiołów 

wbrew rozwojowi technologii. Tak też 

powinno być w przypadku gazetki 
parafialnej. 

Dziękuję za rozmowę. 
A ja dziękuję za przejęcie redak-

cyjnej pałeczki i życzę, by Duch Świę-

ty nadawał nowy wymiar każdemu 
słowu, które wychodzi spod Waszych 

piór. Dziękuję. 

Nie myśl, że jesteś jedyny – skonfrontuj swoje 

poglądy z rzeczywistością. 

NOWE ŻYCIE W CHRYSTUSIE – kurs dla mło-

dzieży (od 14. roku życia do wieku słusznie mło-

dzieńczego: ~ 30 lat). 

Spotkania odbywają się w dogodnych termi-

nach – najbliższe w piątek 8 grudnia 2017 r.  
o godz. 18:45. 

ZAPRASZAMY WŁAŚNIE CIEBIE! 


